
Curso com qualidade 

independente da modalidade! 
Inovações tecnológicas para uma experiência diferente
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Previsões sinalizam que Programas Online e Híbridos
representarão 50% das matrículas particulares até 2023

EVOLUÇÃO DA DIVISÃO DE MATRÍCULAS PRIVADAS 

MODALIDADE 2016 2017 2018E 2019E 2020E 2021E 2022E 2023E

HÍBRIDO 1% 1% 2% 4% 7% 11% 14% 19%

ONLINE 22% 25% 27% 29% 30% 30% 31% 31%

PRESENCIAL 77% 74% 71% 67% 63% 59% 55% 50%
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PREVISÃO TOTAL DE MATRÍCULAS PRIVADAS – 2016 ATÉ 2023



O EaD e o Híbrido vão 
canibalizar o presencial?
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FAIXA ETÁRIA

cursaram ensino médio 
em escolas particulares47% 

matricularam-se em 1 
ano após ensino médio

52% 

dependem de transporte 
público para estudar

60% 

ALUNO PRESENCIAL

são responsáveis pelo 
pagamento da 
mensalidade

76% 
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FAIXA ETÁRIA

cursaram ensino médio 
em escolas particulares32% 

matricularam-se em 1 
ano após ensino médio

41% 

dependem de transporte 
público para estudar

74% 

ALUNO HÍBRIDO

são responsáveis pelo 
pagamento da 
mensalidade

81% 

Idade
18 a 25 anos

Renda
Classe AB1
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% trabalham

EM Particular
% alunos
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% alunos
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FAIXA ETÁRIA

cursaram ensino médio 
em escolas particulares5% 

matricularam-se em 1 
ano após ensino médio

15% 

dependem de transporte 
público para estudar

82% 

ALUNO 100% ONLINE

$ $ $ $

$ $ $ $

$ $ $ $

$ $ $ $

$ $ $ $

são responsáveis pelo 
pagamento da 
mensalidade

97% 

Comparação entre os três perfis de aluno
(Desvios em relação à média)

Fonte: Estudos Educa Insights

A IES se adequa ao perfil do aluno e não o inverso



Quando bem comunicado, o Híbrido é muito bem aceito!
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Fizemos algumas perguntas nas dez maiores cidades do Brasil...
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Você já ouviu falar de cursos 
híbridos?

Consideraria fazer um curso híbrido?

70
82

71
61

58
60

70
84

74
63

74

BRASIL

SÃO PAULO

RIO DE JANEIRO

BRASÍLIA

SALVADOR

FORTALEZA

BELO HORIZONTE

MANAUS

CURITIBA

RECIFE

PORTO ALEGRE

Então 
apresentamos 

uma breve 
descrição sobre 
cursos híbridos

Os cursos híbridos são iguais ou melhores do 
que as atuais opções de cursos presenciais?
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Fonte: Estudos Educa Insights
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E NÃO É SÓ PREÇO!
Alunos já não querem estar 

todos os dias no campus.
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QUAL O PRINCIPAL BENEFÍCIO DOS CURSOS HÍBRIDOS?

NÃO IR AO CAMPUS TODOS OS DIAS OUTROS

A COMBINAÇÃO 
ENTRE 
PRESENCIALIDADE 
NO NÍVEL CERTO 
E PREÇO 
É O SEGREDO!

Fonte: Estudos Educa Insights



Porém, um dos grandes desafios está na

DEFINIÇÃO DO SEU 
MODELO!
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NÃO EXISTE UM MODELO DE OFERTA PADRÃO

INSTITUIÇÃO 1 INSTITUIÇÃO 2 INSTITUIÇÃO 3 INSTITUIÇÃO 4

PORTFOLIO 
DE CURSOS

CURSOS DE ENGENHARIA

• CURSOS DE NEGÓCIOS, 
ENG. 

• DE PRODUÇÃO, EDUCAÇÃO 
FÍSICA, GASTRONOMIA E 
LICENCIATURAS 

CURSOS DE ENGENHARIA, 
NEGÓCIOS, EDUCAÇÃO FÍSICA, 

GASTRONOMIA E 
LICENCIATURAS

CURSOS DE NEGÓCIOS
(CURSOS PILOTOS)

AULAS 
PRESENCIAIS

• 1X POR SEMANA
• 1 SÁBADO QUINZENAL

QUINZENAIS
ATÉ 2X POR SEMANA

(cursos com aulas práticas)
3X POR SEMANA

MODELO DE 
ENSINO 
PRESENCIAL

• METODOLOGIAS ATIVAS
• PROFESSORES
• SALAS DE AULA 360º
• PROJETOS E DISCUSSÕES

• METODOLOGIAS 
TRADICIONAIS

• TUTORES
• EXERCÍCIOS E TRABALHOS 

DE FIXAÇÃO

• METODOLOGIAS 
TRADICIONAIS

• TUTORES
• EXERCÍCIOS E DÚVIDAS

• METODOLOGIAS ATIVAS
• PROFESSORES
• PEER INSTRUCTION
• PROJETOS E DISCUSSÕES

CONTEÚDO 
ONLINE

• VÍDEOS POR CONTEÚDO
• TEXTOS DE APOIO
• QUIZ DE FIXAÇÃO

• VÍDEOS CURTOS POR 
CONTEÚDO

• LEITURA LIVRO DIDÁTICO
• QUIZ DE FIXAÇÃO

• VÍDEOS CURTOS POR 
CONTEÚDO

• TEXTOS OBRIGATÓRIOS
• MATERIAIS DE APOIO 

TRADICIONAIS

• VÍDEOS POR CONTEÚDO
• TEXTOS PARA LEITURA
• CONTEÚDOS ADICIONAIS
• GAMIFICATION

MATERIAIS 
DE ESTUDO

ONLINE (AVA)
+ 

IMPRESSO
100% ONLINE (AVA)

ONLINE (AVA)
+ 

IMPRESSO
100% ONLINE (AVA)



Como as Engenharias
se adequam a este novo cenário?

A resposta vem com o que sabemos fazer de melhor...
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A “VIRADA DE CHAVE” COM INOVAÇÕES TECNOLÓGICAS...
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MAKER TROPICALIZADO: ATIVIDADES “HANDS-ON”
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VIRTUALIZAÇÃO DAS PRÁTICAS LABORATORIAIS
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VIRTUALIZAÇÃO DAS PRÁTICAS LABORATORIAIS
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UMA EXPERIÊNCIA DE AULA DIFERENTE 
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“LABORATÓRIO ATIVO” 



OBRIGADO!

VINICIUS DIAS

viniciusdias@algetec.com.br
71 98897 0186
algetec.com.br


